





Aufgabe 7








ÖG(XY) = 4.613.556 - 4.194.142 = 419.414��ÖG(XZ) = 5.404.912 - 4.913.556 = 491.356�


Alternative Ermittlung:	ÖG(XY) = 4.194.142 * 10 %


				ÖG(XZ) = 4.913.556 * 10 %





Die ökonomischen Gewinne auf Basis der Zahlungen zwischen Unternehmen und Umwelt stimmen mit den Werten aus (a) überein. Vgl. Aufgabe 3, Aufgabe 6.�


TE = 1.104.912 = KW0 + ÖG(XY) + ÖG(XZ) = 194.142 + 419.414 + 491.356


Prof. Dr. Dr. h.c. Josef Kloock, Dr. Ulf Schiller: Übung zu Rechnungswesen und steuerliche Gewinnermittlung.














